

发小结伴返乡,爆改荒滩为露营地

游客来了村里美了乡亲也富了



文/图 湖北日报全媒记者 张慧华 赵怡然
通讯员 张沛

滚滚汉江碧波荡漾,岸边扎起的天幕下,三三两两围坐的游客欢声笑语不断、悠然自得。6月17日,湖北日报全媒记者走进襄阳市樊城区牛首镇庞营村牧云生态农场露营地(以下简称“牧云露营地”),聆听两位襄阳“80后”马雄和赵艳飞,将1.2万平方米乱石荒滩改造为网红露营地的故事。

改造一年后,荒地变宝地

庞营村紧邻汉江,与长寿岛国家湿地公园隔江相望,自然风光优美。

这里的村民曾经靠在汉江采砂为生,有段时间当地晴天满地灰,雨天满地泥,乡间小路被大货车压得坑坑洼洼。2018年,全国河道非法采砂专项整治行动开展后,小村也安静了下来。

今年均为39岁的马雄和赵艳飞是土生土长的庞营村人,又是儿时好友。2022年,赵艳飞在城里的二手车生意因为多种原因受到重创。“庞营村距离市区30分钟的车程,自然风光优美。这么好的资源,荒废了实在可惜。”他找到儿时玩伴马雄,提议在老家江边开个露营地。此时,马雄从事的砂浆泵站生意也在下滑,闻听此言一拍即合。

他们先后到襄阳市区、枣阳市等多家露营地考察,被营地轻松愉悦的休闲娱乐环境所感染。“咱们

村有得天独厚的自然资源,肯定能打造出更有特色的休闲露营地。”马雄说。

说干就干,2023年两人从村民手中流转江边的乱石荒滩1.2万平方米,打造牧云露营地。覆土、平整场地、种绿植、安扎幕布,从规划到建设,两位“新农人”历时一年,打造出既环保又舒适的田园空间。

回家乡创业,更有成就感

“这是我第四次创业,每次创业都离不开家人和朋友的支持。”马雄外号“黑娃儿”,人如其名,生得憨厚、黝黑、壮实。他曾在城里创办过外语培训机构、做过水泥预制构件生意等。“心安之处是吾乡,回到老家创业,更有安全感、自豪感和成就感。”马雄说,这是以前创业从未有过的感受,他每天在从小生活的乡村穿梭,既轻松又愉悦。

2024年夏,天气炎热,客人变少了。马雄和赵艳飞一方面通过短视频平台做宣传,另一方面头顶烈日到社区、写字楼、商超等人流密集区推广。随着名气越来越大,营地客流也逐渐攀升,十一长假期间全部客满,单月接待游客数量首破5000人次。

“老板,再来一份烤馒头和牛肉片。”“好的,请稍等。”6月17日在露营地,3号帐篷的客人点单,马雄连声应答,随后起身笑盈盈地给客人送去食物。“我们既是主人,也是员工。”马雄说。

“以前就听说这里很好玩,我带着家人朋友来这里喝喝茶,看看景,感觉很快乐,很放松!”游客吴女士看着孩子在儿童区玩得不亦乐乎,脸上流露出开

心的笑容。“在这里,什么都不用干,坐在椅子上,吹着江风,看着江水静静流淌,就是一种快乐。”游客陈女士觉得,来此游玩就像被好风景“治愈”了一般。

家门口上班,村民也富了

亲子游、朋友聚餐、团建、篝火晚会……马雄将营地游乐项目逐步拓展,春季可踏青,夏季可纳凉,秋季可收获,冬季可围炉煮茶。此外,露营爱好者还可以根据需要,在营地安扎帐篷,邀请三五好友到此一聚。

“去年冬天,周末时间多半在这里度过的,很安逸。”露营爱好者刘培迪说,冬天可以烧柴火炉,帐篷内温度可达22摄氏度。

营地长期聘请10余名村民帮忙处理日常事务,节假日或有大型团建活动时,还会临时聘请村民兼职。

“自从这里建成以后,来玩的人多了,我在家门口就能找到工作,趁着农闲时间可以挣点外快,一个月能有3000块钱收入,工作轻松又开心。”今年57岁的村民徐玉梅,曾经上一车砂子才赚几十元。如今在牧云露营地就业,上班时间规律了,工作也更轻松了。村民们也都点赞,“黑娃儿”让家乡变得时尚,更美了,还带动了乡亲们就业。

美丽乡村是城里人的“诗与远方”,殊不知城里人的到来,也成了村民眼中的风景,晚上到营地散步成了村民的“日常”。

“未来,牧云露营地将联合村民,开发蔬菜水果采摘活动,既丰富游客的体验项目,又让村民的腰包鼓起来。”马雄说,致富不忘家乡人,希望庞营村这片生态营地,不仅成为城市人的“桃花源”,更点燃乡村振兴的燎原之火。



赵艳飞(左)和马雄携手创业。



牧云露营地自然风光优美。

跨越山海的生命礼赞

湖北日报评论员 付勤

中国医生张军桥,在异国他乡的海域为一名素不相识的非洲女性筑起生命方舟,自己却永远沉入深海。

当他把唯一的救生衣让给落水者的瞬间,这位曾在抗疫时逆行出征湖北的麻醉科专家,用最坚实的行动,诠释了“医者仁心”无国界。

“生命只有一次,狂野而珍贵。”这是张军桥医生的微信签名。正是因为热爱生命,深深懂得生命的珍贵,张军桥医生曾经在山东潍坊的广场上,双膝跪地一一遍遍演示心肺复苏急救知识;曾经在湖北武穴的隔离病房,脱下早已被汗水层层渗透的防护服;曾经在坦桑尼亚徒步十公里出诊,在当

地培训了一支带不走的医疗队伍……

1963年,从中国第一支以湖北医务人员为骨干的医疗队踏上北非国家阿尔及利亚起,古老的丝绸之路就变成了一条当代的红十字之路。60多年来,一批批中国医疗队队员从东方走向非洲,接棒相传,救死扶伤,谱成一曲交织友谊、国际主义和人道主义的大爱之歌。总有人问“为陌生人牺牲值不值得”,张军桥医生英勇牺牲后,更有不少人问“为外国人牺牲值不值得”。而以张军桥医生为代表的中国援外队伍,一次又一次用义无反顾的挺身而出做出了坚定回答:文明的真谛,正在于超越国界,超越生死,超越“值得不值得”。这是一种为人类谋进步、为世界谋大同的勇毅担当。

心痛不已!沉痛哀悼亲爱的战友!

热心公益,他诠释了生命的“狂野而珍贵”

援鄂回到山东后,张军桥对公益的热情丝毫未减。2020年6月7日开始,张军桥下班后就带着教具来到潍坊市人民广场,换上绿色隔离衣开始为过往的市民公益讲解心肺复苏术。别人摆摊赚钱,他摆摊救命。张军桥把“急诊室”搬到地摊上,又把“地摊”摆进了学校、企业,让更多人了解心肺复苏急救知识。人民日报曾以《别人摆摊挣钱,他摆摊救命!》为题为他点赞。

2024年1月,张军桥作为中国(山东)第27批援坦医疗队队长再次出征,与10名来自山东省各地的医疗队员一起奔赴坦桑尼亚,开展为期两年的医疗援助。

作为中国派驻坦桑尼亚穆希比利国家医院的高级麻醉专家,在坦工作期间,张军桥不仅参与临床工作,还积极培训本地医护人员,引入中国先进麻醉技术,参与了义诊等各类公益活动,深受坦桑尼亚同行同行和患者好评。

“中国医生救死扶伤的例子每天都在发生,这也是我们到非洲来的意义,这更是我们作为一名医生的职责所在。”在去年4月举行的中坦建交60周年招待会上,张军桥受邀深情讲述援非故事,其真挚的情感与担当,令在场嘉宾无不感动。

工作之外,他同样是传递健康与温暖的使者。

站在人类发展新的十字路口,各种新旧问题与复杂矛盾叠加碰撞。乱云飞渡中,中国始终坚定践行命运与共、同舟共济。在埃博拉肆虐的西非,中国医生穿着三层防护服在40℃高温下接诊;在战火纷飞的叙利亚,中国蓝盔部队在狙击手射程内修建学校;在“和平方舟”号医院船上,坦桑尼亚产妇抱着新生儿流下热泪。这是跨越山海的生命礼赞,谋大势、担大义、行大道,这是中国作为负责任大国的坚定选择。

一个国家的强大,从不在于能摧毁多少城墙,而在于能在心与心之间筑起多少桥梁。张军桥医生,就是这样一位默默无闻的筑桥者。这位38岁的山东汉子,以一位普通的中国医生之名,将生命铭刻在国际人道主义的丰碑上。

者。张军桥积极利用视频号等新媒体平台,持续推广心肺复苏等急救知识。他的镜头里,记录着援非生活的点滴:从罕见疾病的挑战到联合会诊的合作,从科普培训的严谨到参与马拉松的活力,从环保小屋的倡导到探访渔村的温情……丰富多彩的内容,展现了中国援外医生的立体形象与积极乐观的精神风貌。

18天前,一段张军桥发布的视频牵动人心。医疗队接到当地孤儿院的紧急求助信:孩子们正饱受疟疾、流感侵袭,雨季冲垮的道路更让出行求医变得异常艰难。

“孩子的事一刻也不能等!”张军桥心急如焚。他立即约上当地医生Hosea,自费购置了孩子们急需的药品、食品饮料、学习用品和图书,经过三个多小时的艰难跋涉,终于抵达孤儿院。他们不仅送去了物资,更为孩子们仔细检查身体,耐心指导用药。张军桥全程记录下这段感人的VLOG,自己剪辑配音,让这份跨越山海的情谊得以广泛传播。

如今,张军桥医生的朋友圈停留在2025年6月8日,“为人民服务没有国界。作为一名走出来的中国医生,我很为我的祖国和我的职业骄傲,让坦桑尼亚的同行们感受中国和中国医生的力量。”

正如他展示在朋友圈的个性签名:“生命只有一次,狂野而珍贵。一切终将死去,不要活得太无趣。”张军桥医生用无畏的勇气和无私的大爱,诠释了生命的狂野,珍贵与意义。

张军桥医生一路走好!

(上接第1版)

援鄂的近两个月时间中,张军桥和当地的医疗同行及患者朋友建立起了深厚的感情。

今年57岁的武穴市民喻三妹当时在医院里住了16天,对张军桥印象深刻:“那山东小伙子负责得很呢,总是笑眯眯的。”

喻三妹说,自己当时高烧不退,没有胃口,张军桥总是把自己的盒饭和水果省下来,分给大家吃。他还总是宽慰大家,让大家多吃点才能提高抵抗力,马上就能出院见到家人。

“铁血援军千里逆行解毒危 共架心桥万民同心铸大同”2020年2月21日,武穴师范附小兰亭书法社的教师们给张军桥赠送了一幅书法作品,表达武穴人民的感激之情。

6月20日,湖北日报全媒记者联系上当时曾与张军桥共事的武穴市第一人民医院医生柯炜。

柯炜回忆,张军桥为人十分热情,在工作队期间工作十分认真,经常主动陪他到该院新院区重症监护室加班。在紧张的氛围和连轴转的工作节奏中,张军桥总是反过来安慰他,为他鼓劲加油。临别时,张军桥还与柯炜等人约定,一定要再回到湖北,看看这个大家一起并肩奋斗的地方。

2023年10月,他遵守诺言,带着爱人和孩子来到武穴。得知张军桥即将出发援非,柯炜在钦佩之余反复嘱咐他要注意安全,照顾好自己。没想到,这竟然成为他们的最后一面。

得知张军桥牺牲的消息,柯炜痛心不已,在朋友圈发文悼念:“今天上午看到如此噩耗,令人

陈平强调 坚持聚链成群 推动新型显示产业链高质量发展

湖北日报讯 (记者王艳华)6月19日,副省长陈平在武汉东湖高新区调研,强调要加快推动科技创新和产业创新深度融合,坚持聚链成群、集群成势,推动新型显示产业链高质量发展,为加快建成中部地区崛起的重要战略支点注入澎湃动力。

陈平先后来到天马微电子G6产业基地和华星光光电技术有限公司,详细了解企业的生产经营、创新转化、项目推进等情况,听取意见建议。她鼓励企业坚定信心,持续加大研发投入,加速迈入“倍增快车道”,争创具有全球竞争力的行业领军企业。

陈平强调,要深入实施“链长+链主+链创”融合机制,形成上下游产业链主+链主+链创联动的良好局面,打造全国一流的新型显示产业生态。要发挥链主企业带头作用,加强关键核心技术和服务链主企业技术创新,推动全省新型显示产业链向价值链高端迈进。要加快补链延链强链,支持企业再投资扩大生产,引导更多链上中小企业上市,借力资本市场做强做优,提高产业链供应链韧性。要加强各部门协同联动,精准施策、有力作为,帮助企业解决实际困难,为企业发展壮大创造更好条件。

全省紧急避险近万人 汛情总体平稳

湖北日报讯 (记者张乐克、通讯员李伟)6月20日,湖北强降雨持续增强,麻城、黄陂两地降雨量突破200毫米,全省已紧急避险9500余人,暴雨防范进入关键时段。

针对复杂多变的雨情,应急管理部门20日晚对湖北调度,要求严防山洪等次生灾害。湖北省应急管理厅第一时间“点对点”叫应暴雨红色、橙色预警警地区县市负责人22人次,重点调度大悟、鹤峰、麻城、罗田等地,部署转移避险、风险排查、隐患处置等关键举措,全面压实责任、强化应对。

20日6时至20时,全省平均降雨量达22.8毫米,恩施、孝感、武汉、黄冈等地46个县市降雨量超过50毫米,8个县市突破100毫米,麻城市以237.6毫米的日降雨量居全省首位,黄陂区紧随其后,达203.2毫米。广水市广水街道9时出现最大小时雨强,

省应急管理厅提醒:当前仍处强降雨活跃期,公众务必关注预警信息,避免前往山洪地质灾害易发区,确保生命安全。

织密织牢国企监督网

湖北整治省属企业分、子公司腐败问题

湖北日报全媒记者 杨宏斌
通讯员 王静 实习生 谢雅睿 陈子涵

近日,湖北港口集团下属某公司原负责人李某因涉嫌受贿罪被移送司法机关审查起诉。

此前,按照省纪委监委加强省属企业分、子公司监督的统一部署,湖北港口集团纪委开展贸易业务风险监督检查,发现其下属某公司的逾期应收账款不断累积,国有资产面临重大损失风险。随后,该集团纪委通过大数据分析发现了该公司原负责人李某涉嫌受贿的线索。省纪委监委调度指挥,采用“室企地”协作办案方式,查实了李某“靠企吃企”的腐败问题。

省纪委监委不断深化国企领域腐败治理,严惩省属企业分、子公司腐败问题,提升监督的穿透性和治理效能,推动全面从严治党向纵深发展。去年以来,省纪委监委已推动查办了23名国企分、子公司领导干部严重违纪违法案件。

省属企业纪检监察机构根据该办法不断加强对分、子公司“三重一大”事项的决策监督。

省纪委监委不断深化国企领域腐败治理,严惩省属企业分、子公司腐败问题,提升监督的穿透性和治理效能,推动全面从严治党向纵深发展。去年以来,省纪委监委已推动查办了23名国企分、子公司领导干部严重违纪违法案件。

国企监督力量增强后,省纪委监委指导省属企业纪检监察机构加强力量统筹,创新工作机制,解决分、子公司纪检监察力量分散、监督权威性不够等问题。

省属企业纪检监察机构根据该办法不断加强对分、子公司“三重一大”事项的决策监督。

“我们在办案中发现了辖区一家省属企业子公司干部张某的问题线索,已按规定移送相关企业纪检监察机构,现向你们报备。”近日,省纪委监委第九监督室收到了某市纪委监委的报告。

张某曾担任该市的乡镇党委书记、副书记、纪委书记等职务,后来到某省属企业工作。2020年6月,针对国企监督不够有力、贯通协调机制不畅等问题,省纪委监委协助省委制定出台《关于开展向省属高校、国有企业派驻纪检监察组改革试点的实施方案》,有序向湖北交投集团、湖北联投集团、湖北文旅集团、湖北农发集团、长江产业投资集团、湖北省演艺集团共6家省属企业派驻纪检监察组。

实施方案对监督检查、审查调查、问责处置等环节,明确了派驻纪检监察组10项工作职责,从方式方法、措施使用、审批程序等方面,进一步赋予派驻机构更多的履职权限。同时,省纪委监委还有序向派驻国企纪检监察组开放数字化办案平台使用权限,以大数据信息化赋能国企正风肃纪反腐,推动监督执纪执法进一步向省属国企分、子公司延伸。

“我们在办案中发现了辖区一家省属企业子公司干部张某的问题线索,已按规定移送相关企业纪检监察机构,现向你们报备。”近日,省纪委监委第九监督室收到了某市纪委监委的报告。

张某曾担任该市的乡镇党委书记、副书记、纪委书记等职务,后来到某省属企业工作。

“我们在办案中发现了辖区一家省属企业子公司干部张某的问题线索,已按规定移送相关企业纪检监察机构,现向你们报备。”近日,省纪委监委第九监督室收到了某市纪委监委的报告。

张某曾担任该市的乡镇党委书记、副书记、纪委书记等职务,后来到某省属企业工作。

“我们在办案中发现了辖区一家省属企业子公司干部张某的问题线索,已按规定移送相关企业纪检监察机构,现向你们报备。”近日,省纪委监委第九监督室收到了某市纪委监委的报告。

张某曾担任该市的乡镇党委书记、副书记、纪委书记等职务,后来到某省属企业工作。

“我们在办案中发现了辖区一家省属企业子公司干部张某的问题线索,已按规定移送相关企业纪检监察机构,现向你们报备。”近日,省纪委监委第九监督室收到了某市纪委监委的报告。

张某曾担任该市的乡镇党委书记、副书记、纪委书记等职务,后来到某省属企业工作。

“我们在办案中发现了辖区一家省属企业子公司干部张某的问题线索,已按规定移送相关企业纪检监察机构,现向你们报备。”近日,省纪委监委第九监督室收到了某市纪委监委的报告。

张某曾担任该市的乡镇党委书记、副书记、纪委书记等职务,后来到某省属企业工作。

“我们在办案中发现了辖区一家省属企业子公司干部张某的问题线索,已按规定移送相关企业纪检监察机构,现向你们报备。”近日,省纪委监委第九监督室收到了某市纪委监委的报告。

张某曾担任该市的乡镇党委书记、副书记、纪委书记等职务,后来到某省属企业工作。